

Dani bá hezszólásai.

Aszongya az irás, hogy amíjen mértékkel tü mérték, nektek es ojjannal mérnek vissza. Ebből kifojjólág istálom evel a Bedábel Kárujjal megállapítottuk, hogy Magyarországnek a régi területi állapottya hejre állitódik az 1923-ik esztendő negyedik hónapjának az első feliben.

Azt kijetek es jól tudják istálom, hogy a nagy háboru 52 hónapig tartott s ez alatt az üdö alatt esszevissza jártuk ennek a világnak minden szege-likát s osztán hát sok minden félibe beléartottuk magunkat, még ojanokba es, amikbe nem igen lett vóna belészóllásunk. Éppen ezért, mikor az 1918-ik esztendő végén bétöt az ötvenkét hónap, a körülményekbe rejtőzködő végzetességből kifojjólág kezdetit vette a visszafizetődése annak a temérdek mindenfélének, amit véghezvittünk a háboru alatt. Tekéntettel mindazonátal az irás szavára, a visszafizetés es csak ötvenkét hónapig tarthat, met műk es csak addig háboruztunk. Amíg ez az 52 hónap le nem telik, addig a békesség szekere nem haladhat tisztességesen, met a mái békének a szekerebe lassujáratu hadibogarak vannak beléfogva, mégpediglen 3 nagy tetü (hinnye! kicsuszék a szájamon) s három kicsiké s egy temérdek nagy rák ül a bakkon, amijik furtonosan visszafelé menyen, vaj hogyha nem es menyen éppen visszafelé, de sohasem menyen arrafelé, amerre néz a szemivel. A lassujáratu bogarak közül három nagyobb s ez a nagyántánt, három pediglen küsebb s ez a kús ántánt. Azt mán mondancm sem kell kijeteknek, hogy a rák, amijik a bakkon ül, Amérika.

Most mán osztáng istálom, amikor letelik az 52 hónap, akkorára a rák belékerekedik a jopán hálóba, a három nagyobbik bogarat pediglen megöli a muszka medve s a nimet sas.

Hogy a három küsebbik bogárral mi a suj történik, azt még egyelőre nem igen lehet egész bizonyossággal megállapítani. Annyi bizonyos, hogy erőst nagy dolgok lesznek istálom annak üdején. Csak meg kell várni, hogy tájékozza magát a pernye ebbe a gyehennai konferenciába.

Unitárius-nap Szegeden.

Józan Miklós budapesti unitárius esperes szombaton délután 3 órakor érkezik több budapesti hitokonnal városunkba, hogy a leányegyház megalakulásának ünnepélyein részt vegyen. Szombaton délután 5 órakor az unitáriusok első püspökéről nevezett „Dávid Ferenc ifjusági vallásos egyesület” az evangélikus egyház Osztrovszky-utca 5. szám alatti elemi iskolájában vándorgyűlést tart, ahol az ünnepi beszédet Józan esperes tartja, míg Csiky Gábor budapesti unitárius lelkész, akí nem régen jött haza Amerikából, az ottani ifjusági mozgalmakról tart előadást. Este 8 órakor ismerkedési este lesz később meghatározandó helyen.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a leányegyház megalakulása után istentisztelet lesz a református templomban, ahol Józan esperes prédikál, Barabás István hódmezővásárhelyi unitárius lelkész pedig urvacsorai agendát mond. Az istentiszteletet közbéd követi.

Felkérjük az unitár us híveket, hogy budapesti vendégei k fogadásánál szombaton délután 3 órakor Szeged állomáson teljes számban megjelenjenek. Kérjük egyuttal azon híveket, akik a vasárnapi közebén résztvenni szándékoznak, hogy neveiket László János máv. felügyelővel, Bécsi-körút 7. szám, mielőbb közöljék.

Csonka Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — menyország!

SZINHÁZ, MŰVÉSZET

A Magyarországi Turánszövetség szegedi törzsének hangversenye.

Április 29-én este a Tisza-szálló nagytermében a Turán-szövetség meleg ünnepség keretében mutatta be közönségének Oili *Sinimi* énekművésznő és Arvó *Hannikainen* hegedűművész finn testvéreink nagyszerű művészetét. Bevezetésül a Szegedi Dalárda *König* Péter zenedei igazgató vezetésével *Kölcsey Hymnusát* énekelte el tökéletes készültséggel, *Regdon* Károly dr. egészségügyi tanácsos lelkes megnyitó szavai után *Cholnoky* Jenő dr. egyetemi tanár, a Turán-szövetség nagyvezére nagyhatalású előadásban ismertette a turáni eszmét. Rámutatva hibáinkra, kifejtette a Turán-szövetség célját: felvenni a kapcsolatot fajrokonainkkal, felszabadulni az idegen befolyás káros hatása alól s megtalálni végre itthon minket megillető helyet, érvényre juttatni a magyar faj uralmát Magyarországon. Szavai mindenki lelkében élénk visszhangra találtak. Szünni nem akaró tapsviharban fejezte be előadását.

Az egyetemi énekkar finn nyelven előadta a Finn Hymnuszt, *Fichtner* Sándor karnagy vezényletével, megérdemelve a közönség tapsait.

Most Oili *Sinimi* asszony lépett a dobogóra. Az általános érdeklődés közepette *Paál* Gábor egyetemi körű elnök finn nyelven üdvözölte a bájos énekművésznőt, átnyujtva a szegedi kertészek ajándékát, egy pompás, nemzetiszínű szalaggal ékesített virágcsokrot. *Sinimi* asszony *Kuula* és *Kilpinen* finn szerzők dalaiból énekelte, előadásának drámai erejével egy csapásra meghódította a közönséget. Arvó *Hannikainen* nemes tónusú játéka következett ezután, *Kuula*, *Madetoja* és *Sibelius* finn szerzőktől játszott, mély átérzéssel, igaz művészi elmélyedéssel. Ráadásul *Sinimi* asszony zongora és hegedű kísérettel egy finn népdalt énekelte sok érzéssel. Zenéjükben, dalaikban elhozták hozzánk szabad hazájuk minden szépségét. A finn lélek őszinte megnyilatkozása mély visszhangot keltett, feledhetetlen emlékeket hagyott lelkünkben.

A páratlan érdekességű hangversenyt a „Magyar hiszekegy” dícséretesen jó előadásával fejezte be a Szegedi Dalárda. Hálásak vagyunk a Turán-szövetség vezetőinek ezért a kedves meleg hangulatu ünnepségért.

A zongorakíséretet mindvégig *Karácsonyi* István, a m. kir. opera karnagya szolgáltatta kifogástalan precizitással.

Mikes Irodalmi Társaság matinéja.

Április 30-án délelőtt 11 órakor tartotta a belvárosi mozgóban a Mikes irodalmi társaság negyedik matinéját. Az egyetemi zenekar *Farkas* József vezetésével a *Souvenir de Rákóczy* előadásával kezdte meg a műsort. Dícséret illeti a zenekart és vezetőjét a szép összjátékért, jó előadásért. Szolgáljon ez a sikerük is bátorításul a nyári szünetre tervezett külföldi szereplésükre. A Rector magnificus betegsége következtében nem jelenhetett meg a matiné, helyette *Becsey* István mondott lelkes elnöki megnyitót. *Miskolczy* Zoltán egyetemi hallgató *Végvári-versket* szavalt rutinírozott, kiforrott művészi erővel. Utána *Cholnoky* Jenő dr. a budapesti egyetem tudós geográfus tanára tartotta meg ötnegyed-órás előadását „Erdély földjéről” vetített képekkel. Előadásában fiatalos temperamentuma, törhetetlen optimizmus, lángoló fajszeretete párosult mély tudásával s minduntalan meg-megcsillanó kedves humorával. Egy-egy pillanatra újra élénk tárultak a hegyeink, erdőink, a Szentanna tó, Kolozsvár, Segesvár, Brassó s minden, amit elvesztettünk. A nagytudású professzor derűs, biza-